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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkén-u. 

(lésében.

Előfizetési árak
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. Ügyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyeeeóg szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

A Himnusz.
Régóta figyelem azt a sok Ízléste­

lenséget, amit a magyar nemzet leg- 
fönségesebb imádságával: a Himnusz- 
szál elkövetnek, kávéházi, kocsmai 
levegőben, éjiéi felé, éjiéi után.

Mikor már a cigány elhúzta a Só- 
Jem sólem, 'Der Kroch kezdetű nó­
tákat, mikor borgézös a levegő s a 
bist az ember szemét, torkát maija, 
mikor némelyek már az üvegeket vag­
dossák a sarokba s mikor más asz­
talnál a Schneider Fán if énekelték, 
akkor minden városban (Nálunk is. 
Szerk.) gyakran felugrik valaki s int 
a cigánynak, hogy no most : húzd el 
a Himnuszi\

A cigány belekezd ez áhitatos 
énekbe, mire jobbra-balra kiáltják : 
Fö!ál 1 ani, fölallani !

Itt-ott. egy-egy részeg ember már 
az asztalra borulva alszik, erre oda- 
megy valamelyik s elkezdi a polgár­
társai ráncigálni s figyelmeztetni. Hol 
az egyik, hol a másik karját rángatja 
hogy ébredjen álmaiból, álljon talpra, 
ha tántorogva is, mert most eszébe 
jutott valakinek vetetlenül a Himnusz.

Ha nem tud feállani : kupán verik, 
csupa hazafiasságból

Az is közismert hecc, hogy mikor 
közös katonatisztek vannak a nyilvá­

nos helyen, akkor valamelyik jépénzú 
fiú rákezdet a Gotterhalte kezdetű 
osztrák-himnuszra, mert tudja, hogy 
ennek hallatára a katonatisztnek vi- 
gyázz-állásbn kell helyezkednie. Mi­
kor azután ennek vége van, akkor 
rákezdetik a gyönyörű magyar fohász­
kodást, a Himnuszt, vájjon feláll-e 
most is a fránya németje. Az egyik 
feláll, a másik nem, mire kész a hecc, 
a veszekedés, esetleg a kardrántás.

Hát tisztelt hazafiak : nem oda 
Buda 1

A Himnusz és a Szózat kiváló 
ünnepekre szánt nemzeti ima, an­
nak »hangulata nem mámor, hanem 
elragadtatás, az szárnyaló rajongást 
fejez ki, amelybe érzéki elemet nem 
vihetünk»

Az a magyar szívből akkor tör 
eló, mikor áhitat hajtja át lelkünket, 
mikor nagy. komoly ünnepies per­
cekben magyar társa.-ág hódol a nem­
zeti géniusznak.

A Himnuszt akkor szoktunk éne 
kelni, mikor pl. március 15-ét ünne 
peljük repeső érzelmek közepeit, mi­
kul- az aradi vértanuk emlékezetét ko­
rongos érzéssel üljük, mikor magyar 
iskolát nyitunk meg, szóval, amikor 
ünnepélyes az alkalom, szent az ér­
zelem. komoly a pillanat, emelkedett 
a lélek.

Mámoros levegőbe, üvegdurranás 
közé, trágár dalok után, részeg em­
berektől tarkított társaságba nem 
való a Himnusz.

A Himnuszt nem azért irta egyik 
legnagyobb költőnk, nem azért ze- 
nésitette meg egyik legnagyobb ma­
gyar szerzőnk, hogy azt hére-hóra 
énekeljük, mint a CsicsÓnét, hanem 
a két magyar lángész azért ajándéko­
zott meg bennünket az összes népek 
legszebben szárnyaló imájával, hogy 
ezt csak ünnepies helyen és alkalom­
kor zengjük el, mindenkinek az ö 
szintén áhított lelki gyönyörűségére.

A Himnusszal ünnepeket szoktunk 
kezdeni vagy zárni Ezt a szent ma­
gyar imát ötletszerűen elővenni nem 
szabad.

A Himnusz és a Szózat a ma­
gyar ember előtt olyan Szent legyen, 
mint a hívőnek a Miatyánk.

Megbotránlcoznám amiatt, ha valaki 
kocsmai vigasság közben letérdepelne, 
a MiatyÓnkat kezdené s engem kény­
szerítene, hogy ott imádkozzam vele 
együtt.

Hat nem imádkoznám !
Mit törődném azzal, ha istentelen- 

seggel is vádolnának.
lg)- voltam mindig, igy leszek ezután 

is a Himnusszal.
Ha valaki ezt a szent imánkat hét- 

köznapias módon profanizálja, nem

Hullám.
Valaki szenved, akit szeretek —
S szörnyűnek érzem már az életet. 
Minthogyha hullám tetejéről 
Völgynek rohanna csolnakom :
Esik le kedvem rémülten, vakon,
Szivem vonaglik, elmém majd megörül.

De enyhül im s mosolyg a szenvedő 
S már homlokomrul tűnik a redő. 
Szemembe’ fény gyűl, tréfa, dal a szárma, 
Ujong szivem s rajongva hisz,
Szikrázik elmém - s fel magasba visz 
Az életkedvnek gyönyörű hulláma.

Kozma Andor.

Az újságírás bölcsője.
Sokszor megírták már és számokban is 

kimutatták, hogy a földgömb összes műveli 
országaiban mily óriási léplekkel halad előle 
a hírlapirodalom, különösen az utolsó fél 
században. Európában és több más helyen 
már általános a panasz, hogy a hírlapírók, 
legalább a számukat tekintve, már lűlságig 
elszaporodtak. Kevésbé ismeri azonban a 
nagy közönség a hírlapirodalomnak a kelet­
kezése körülményeit, bár mindenki tudja,

hogy már igen régen a könyvnyomtatás 
feltalálása élőit is voltak hirlapforina közle­
mények s az is természetesnek látszik, hogy 
a hírlapok elszaporodására a posta közle­
kedés és a vasutak fejlődése is nagy hatás­
sal van.

Az ősrégi hírlapok közül legrészletesebb 
tudomásunk van a Julius Caesar korában 
virágzott act a diurnia (napi tudósítások) cimti 
vállalatról. Ezt papyrus bélre (charta) írták 
fel s közhelyeken függesztették ki, emellett 
egyes vállalkozó irók másolatokat és kivo 
natokat küldtek róla a vidéki városokba. A 
hírlapírók száma már akkor meglehetős nagy 
nagy volt s az irók gúnyolták ókel, hogy 
ludákosságból igen ('sok görög szdt és szó­
lást használtak s a latin nyelvet mégha 
misílják.

A középkoron át alig van Európában a 
hírlapirodalomnak valami nyoma, kivévén, 
hogy a zárdák levelezésben állottak egymás­
sal s egyik-másik hírt körözték is. A XIV. 
századtól kezdve azonban a forgalom élén­
külése következtében kereskedők, diplomaták 
és hatóságok rendszeresen alkalmaztak hir- 
gvüitö embereket. Leghíresebb volt a hír­
közlések között a Eugger-féle bankház üzleti 
tudósítása, melyből a bécsi udvari könyv­
tárban 28 kötelet őriznek, melyek ama 
korra vonatkozólag a világ minden részéből 
igen sok érdekes adatot tartalmaznak. V. 
Rudolf császárról följegyezték, hogy kölni 
hirlaptudósítójának évente 300 aranyforintot, 
tehát igen tetemes összeget Szeleit.

A legtöbb ily régi hírlap magánlevelezé 
sekkel kezdődőt, vagy a poslahivatalnokok 
közléseiből. Igen sok postamester adott ki 
rendes hírlapot kéziratban egyes megrende­
lők számára, vagy cserében más hivatalok­
nak. Az ily lapokat azután egyesek több 
példányban lemásolták. E célra némely pos­
tamester számos Írnokot tartott, kik egy fv 
leírásáért 4 — 5 krajcárt kaptak. A városok 
és más hatóságok levéltáraiban számos ily 
lap van, s nevezetes, hogy ezekben gyakran 
fordulnak elő litkos okiratok is, melyekhez 
a hírlapok csak megvesztegetés útján juthat­
lak. Általában azonban ezek a lapok csak 
híreket közöltek, igen ritkán fordul elő egy- 
egy utazás, ünnep vagy népszokás leírása, 
de hirdetések és árjegyzékek már ezekben 
is vannak s különösen gyakoriak a«vásárokra 
vonatkozó tudósítások.

Nagyon sajátságos és csaknem érthetetlen, 
hogy az ily újságlapok előállítására a nyom­
dákat másfél századig nem használták fel. 
Ha valami nagyobb esemény történt, azokról 
röpiratoket, vagy alkalmi füzeteket adlak ki 
többnyire fametszetekkel és néha verses 
alakkal. Kölnben történt. Putting Mihály 
1583-ban Rclatio históriai címmel adott ki 
egy röpiratot a kölni érsekség! perpatvarról 
s ezt annyira megkedvelték, hogy többször 
utánnyomatta s 1588 őta állandóan kiadta 
félévenként a frankfurti l ét nagy vásár al­
kalmával. Ezt a példát csakhamar több 
nyomdász követte s a nagy vásárokra már 
egész sereg újsdglap került, melyekben nem-
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énekelek vele. nem követein sem a 
lábdobogását, taktusverését, sem a 
tántorgását, sem a borúit hangjának 
krákogását

A miként könnyekig meghat a 
nemzeti ünnepeken égbetöró szent óda, 
annyira fellázit az. ha valaki a hopsz- 
polkák után szent nemzeti énekünket 
huzatja el.

Hat felállhat, énekelhet bárki ily li­
kőr. Én a nemzeti imát azzal tiszte­
lem meg, hogy profanizálásához nem 
járulok hozzá

Sági János.

Az ipartörvény revíziója.
Azzal a levéllel, amelyet Szterényi 

József államtitkár az ipartestületek 
országos kongresszusához intézett, az 
ipartörvény revíziója új stádiumba lé­
pett. Eddig az államtitkár által terve­
zett nagy ipari kódex tárgyalása és 
vitatása körül folytak a csatározások, 
amelyek sorompóba szólították a kis 
és nagyipar, a szervezett és a nem 
szervezett munkások ezreit, a szoci­
ológusokat, a jogászokat és az érde­
keltség még szélesebb és távolabbi 
rétegeit. Nem szenved kétséget, hogy 
valamennyi oldalról erősen ostromol­
ták az új erődítési terveket és az 
építő nem tehetett egyebet, mint hogy 
engedjen az ostromlóknak. Vissza­
vonta tehát az egész bástyát és csak 
a felvonó hidat hagyta meg, mely 
a régi állapotból az újba átvezetni 
lesz hivatva. Más szóval az előttünk 
fekvő tervezet gyökeres átalakuláson 
fog keresztül menni, alaposan lesová­
nyodik, mielőtt új formájában ismét 
megjelenik a magyar glóbuszon.

Szterényi József mindenesetre na­
gyot és szépet akart. Nemcsak régi 
panaszokat akart javítani, hanem újat 
Is akart teremteni, hogy a szociális 
törvényhozás terén megelőzze az 
egész müveit külföldet. Es ha javas­

csak hírek voltak, hanem a verseny követ­
keztében kúlömböző mulattató és ismeret- 
terjesztő közlemények is.

Éltől kezdve már csak egy lépés volt a 
rendes hírlapok kiadására. Melyik volt ez az 
első hírlap . egészen biztosan nem tudjuk. 
Egyes régi lappéldányok a XVII.-ik század 
első évtizedeiből még most is megvannak. 
Zürichben őrzik a tsrassburgi relaliol 1609 
óta, mely hetenként jelent meg. Az angol 
The Wecklynews (Heti újdonságok! 1622-ben 
indult meg. Franciaoi szág első ismert lapja 
1631-ből való. A legrégibb, ma is fenn Alid 
német lap, a Frankfurter Journál 1615 ben 
indult meg s már pár év múlva heten­
ként kétszer jelent meg, ma hetenként 13- 
szor adják ki. Ezenkívül még 6 —8 német 
hírlap van, mely eredetét a 30 éves háború 
idejéig tudja visszavinni, jeléül, hogy ebben 
az időben már meglehetős élénk volt Német­
országon a hírlapirodalom, inig nálunk 
tudvalevőiig csak a XVIII.-ik század elején 
jelent meg először hírlap s az is rövid életű 
volt s azután csak a század vége felé kelet­
keztek újra hírlapjaink

Általában akkor lendúlt fel a hírlapiroda­
lom, amikor a postai közlekedést rendezték. 
Egészen a múlt század közepéig oly szoros 
kapcsolatban állott a két Intézmény, hogy 
sok lapszerkesztő egyúttal postamester is 
voll. De mikor a kereskedelem és az egye 
süleli élet önállóságra jutott, a hírlapirodalom 
mind inkább-inkdbb elvált a postától s idő­
vel nagyon megerősödött.

tatainak úgynevezett szociális részei 
például valamely nagyipari államban 
jelennek meg, bizonyára több mél­
tánylással és elismeréssel fogadják 
vala ezeket, mint nálunk, ahol a 
gyáripari és munkás viszonyok még 
nem eléggé konszolidáltak és nem 
eléggé kiforrottak.

Marad tehát a régi keret, újabb 
javításokkal, kiegészítésekkel, toldás­
sal, foltozással. A képesítést egy kissé 
jobban kell megrendszabályozni, az 
ipar oktatást fejleszteni, az ipartestü­
leteket javítani, általánosítani. Röviden: 
az új ipartörvény majdnem kizárólag 
a magyar kézműipar körére és ér­
dekeinek hathatósabb védelmére fog 
szorítkozni, ami nem is baj, nem is 
hiba, mert ezek az érdekek egy ne­
gyed század óta tartó heves ostrom­
ban könyörögnek figyelembevételért. 
És az új törvény teljesíti hivatását, a 
kisipari termelés tökéletesítése és a 
kisipari szervezet javítása által vé­
delmet nyújt egyrészt a kontárok és 
a tisztességtelen verseny ellen, más­
részt, ha ezek révén a fogyasztó 
közönség érdekeit is hathatósan meg­
védelmezi.

Szociális téren még nagy a forron­
gás, a munkaadók csak most kezde­
nek szervezkedni. Küzdjék ki előbb 
az első harcokat, élesítsék a fegyve­
reket, gyarapítsák hatalmi eszközeiket 
és azután jöjjön segítségükre a tör­
vényhozás, mely könnyebben fog bol­
dogulni, ha már gyakorlati tapasztala­
tokra alapítja közhasznú intézkedéseit. 
E szempontból tehát örvendetes az 
e téren beállott és föntebb jelzett 
fordulat, mert még nem korszakot 
alkotó szociális munkára van szük­
ségünk, hanem első sorban a kis 
ipar rég mutogatott és itt-ott el­
mérgesedett sebeinek orvoslására kell . 
gondolnunk.

Ezt a munkát gyorsítani kell, ellen­
ben a másikat pedig érlelni, mert 
ennek csak érlelő megfontolás után 
lehet sorát ejteni.

(jeliért Mór.

A Ramassetter-szobor- 
bizottság elszámolása.

85. si. Gyűjtő : Kohlman Miksa. Kellner 
Mór (Pápa), Weisz Ödön, Spiegel Zsigmond 
(Mihályfa), Mérő Arnold (Pécs), Kohlman 
Miksa I 1 K, Neuberger József 50 f. Ösz- 
szesen 5 K 50 f.

90. sz. Gyűjtő: Gróf Józsei I |<.
91. sz. Gyűjtő: Szidnay Antal. N. N. 2 K.
101. sz. Gyűjtő : Pdncer Gusztáv. Herte-

lendy József 10 l(, Pdncer Gusztáv 4 K-
összesen : 14. K-

106. sz Gyűjtő : Fischer Sámuel. Fischer 
Sámuel .4 !\, Böhm József (Csabrendek), 
Böhm Vilmos (Csabrendek), 2—2 K- Ösz- 
szesen : 8 K.

119. sz. Gyűjtő: Kaufmann jGéza. Kauf­
mann Géza, 2 K, Kisfaludy Tivadar, Bar- 
kócziné I 1 K- Összesen : 4 K-

131. sz. Gyűjtő : Takács Gyula 2 K.
138. sí. Gyújtó : Tolnay Tivadar (Nagy- 

görbő), 2 K
147. sz. Gyújtó : Kalcic Iván dr. 10 K-
148. sz Gyújtó : őzv. Hild Gyuláné 10 K-
160. sz. Gyújtó : Kohn Vilmos. Kohn Vil­

mos (Csabrendek), Kohn Vilmosáé 1—1 K- 
Összesen : 2 K

166. sz. Gyűjtő: Czencz József (Kosz­
tól), 2 K.

Í72. sz. Gyűjtő: Külley Jdzsefné (Z.Qd- 
gdnfa), 6 K-

173. sz. Gyűjtő : Győmörey Adél (Z.-Gd- 
gánfa) 6 !<•

177. sz. Gyüjlő : Illés Rafael (Tűrje) 2 K-
178. sz. Gyűjtő: Ciczer Anizel. Ciczer 

Anizet (Tűrje), 1 K. N. N. (Tűrje), 40 f, 
Szili József (Tűrje). Hanc János (Tűrje), 
20 -20 f, özv, Jóbb. í (Tűrje), Ható Etelka 
(Tűrje), Jobb Ferenc Fürje) 10-10 f. ösz- 
szesen : 2 K 10 f.

180. sz. Gyűjtő: Zathurecky Márton 
(Zsigmondháza) 2 K

181. sz. Gyújtó: Mail Vilmos. Mail Vil­
mos (Eötvös) 3 K, olvashatlan 40 f. össze­
sen 3 K 40 f.

204. sz Gyűjtő: Tomka Kálmán (Zala- 
szántó) 10 K-

213. sz. Gyűjtő : Hertelendy Ferenc (Le- 
sence Tomaj) 5 K-

224 sz. Gyűjtő : Schwarc Emil (Ta­
polca) 3 K-

232. sz. Gyújtó: Csigó László (Gyula- 
keszi) 2 K-

248. sz. Gyűjtő: Udvardy Ignác (Zala­
egerszeg) 2 K-

252. sz. Gyűjtő : Nagy László. Vidoky 
Pál (Zalaegerszeg), Nagy László (Zalaeger­
szeg) 1—1 K. Összesen : 2 K-

253. sz. Gyújtó: Háry István dr. (Zala­
egerszeg) 10 K.

280. sz, Gyűjtő : Eőry Szabó Jenő dr. 
líj. Surgóth Miksa, Eőry Szabó Jenő dr. 
(Nagykanizsa) 2—2 K- Összesen: 4 !<•

286. Gyújtó : Bogyay Máté. Bogyay Máté 
4 K, Förster Ottó (Budapest), Mihályi Péter 
(Budapest), Leidenfrost László (Budapest), 
Szabó Imre (Veszprém), Farkas József (Zala­
egerszeg) 2—2 K- összesen : 14 K-

296. sz. Gyújtó : Gläser Sándor (Tapolca) 
15 K

297. sz. Gyűjtő : Kis István szakaszvezető. 
Rimánóczy 2 K, Kekk Gyula (Hosztót), 
Bichler Soma (Zalabér), Mosonyi Hermán 
(Zalaszentgról), Fischer Adolf (Pakod), Kis 
István 1 — 1 K. Összesen : 7 K

Számozatlan gyüjtőivek.
Gyújtó: Darnay Kálmán. Berta Frankl- 

Schtidek (Becs) 2 !<■
Gyújtó : Neumann Mór. Frankovics Mihály 

(Zágráb), H i-angozó János (Zágráb), 3 — 3 
K, Neumann Mór (Zágráb), Piméczl Lajos 
(Zágráb), 2-2 K, Singer Béla (Zágráb), 
Lendvay Sándor (Zágráb), Tiborcz Imre 
(Zágráb), Pavonich Sándor (Zágráb), Pavo- 
nich Ferenc (Zágráb), Ács István (Zágráb), 
Imrey József (Zágráb), Korpics Henrik (Zág­
ráb), Vugrincsics János (Zágráb), Csillag 
Jenő (Zágráb), 1 — 1 K. Hendrik Lipót (Zág­
ráb) 60 f. összesen : 20 K, 60 f.

A másodszor kibocsájtott gyűjtő iveken:
28 sz. Gyűjtő Bánfi Alajos. Talabér Károly

10 K.
69. sz. Gyűjtő : Kovács Sándor. Liszli 

Gyula, Vágner K-né 1 — 1 K, Kovács László, 
Horváth Imre 40 -40, Csiszár József (Mi­
hályfa), Hernicz Sándor, Hochsild László, 
Kelemen Sándor, Horváth Károly, Németh 
Ferenc, Szabó Gyula Ónodi József 20 -20 
f, Oszkai Károly 10 f. Összesen:4 K 50 f.

134. sz. Gyűjtő : Börzsey Tivadar ház- 
főnök. Sz. Ferenc r. zárda 10 K-

Egyes adakozók: A sümegi iparos ifjúsági 
egyesület 140 K. a sümegi kát. legényegye- 
súlet 47 K, 20 f, a kaszinói teaest jövödelme 
88 K Lázár József 4 K, Zathurecky Márton 
2 K, a csabrendeki iparos kör 10 K 10 f, 
Gombos József 4 K, a sümegi takarékpénz­
tár 5 ízben 600 K, Volnhoffer Perencné 
(Győr) 10 K, Takács Zsigmond 5 K, a ka­
szinói hangverseny jövödelme 319 K, 87 f, 
Csanádi Virgil hangt -senye 10 K. az ipa­
ros ifjúsági egyesület műkedvelői előadásá­
ból 50 K, Eitner Srfi. >r adománya 100 K, 
Magyar Zsigmondtól (áeregszentmiklós) 4 K. 
Szalay Lajos (Versec), Rainprecht Antal, 
Takács Jenő (Tapolca) 10 10 K, Bárdió
György dr. (Kaposvár) 25 K, Barkóczi Ká­
roly 5 K, Bánfi Alajos 2 K. Eitner Jenő 
10 K, Éles Endre, Krisztinkovich József, 
2 — 2 K, Lukonieh Gábor dr. 25 K, Luiszer 
Lajos, Mojzer József 2 — 2 K. Sümegi Tiva-
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dar 10 K, Takács Zsigmond, Ereki István, 
Kiss Antal 2—2 K.

összesítés.
Néhai Ramassetter Vincze szobrára 

gyűjtött összegek elszámolásának ki­
mutatása:

A sümegi iparos ifjúsági egylettől 
1898 december 17 én 140 R, 1904 
április 27-én 50 R, összesen 190 R.
A sümegi kát. legényegylettől 47 R 
20 f. Sümegi kaszinótól: teaest jövö- 
delme 88 K, hangverseny jövödelme 
319 K 87 f, összesen 407 R 87 f.
A sümegi kötőtársaságtól 80 R. A 
vöröskereszt-egylettől 20 R. Felső- 
leányiskolásoktól 1900 június 28-án 
23 K 10 fi 1901 május 24-én 12 R 
60 f, összesen 35 K 70 f. A sümegi 
jótékony nöegyesülettöl 10 R. A sü­
megi izraelita nőegylettől 33 R 20 f. 
Csanády Virgil hangversenye után 
10 Either Sándor személyes hoz­
zájárulása 100 R. A sümegi takarék­
pénztártól 5 Ízben 600 R. Qyüjtöive- 
ken befolyt 896 R 56 f. Tőkében ösz- 
szesen 2430 R 53 f. Ennek időközi 
kamata 678 R 26 f. Bevétel összesen 
3108 R 79 f. Riadás okmányok sze­
rint öszesen 2987 R 58 f. Maradvány 
mint vagyon 1908 június 30-án 121 R 
21 f, mely vagyon megvan : készpénz­
ben 90 R 38 f, takarékpénztáit betét 
könyvekben 30 R 83 f.

Sümegen, 1908 október 31-én.
Sümegi Tivadar, a szobor-alap 

pénztárosa.
Fenti számadást megvizsgáltuk s azt 

minden adataiban teljes rendben talál­
tuk ; ezen számadás minden tétele 
szám okmánnyal igazoltatott, összes 
bevétel 3108 R 79 f, összes kiadás 
2987 R 58 f, maradvány 121 R 21 f, 
mely összeget Riss Antal vbiró 90 R 
38 fillért készpénzben, 30 R 83 fillért 
2 db takarékkönyvben átvette.

Sümegen, 1908 okt. 31-én.
Lukonich Qábor dr., a szoborbi­

zottság elnöke. Kris?■ finkovich Jó­
zsef számvizsgáló. Kiss Antal vbiró.

H l Li F k

Forgács.
Addig-addig sarkaltuk a jó magyar kö­

zönséget. adja ipari polgára bait, hogy 
végre is megfogta lelkét a jo szó s most 
már küldi gyermekét ipari iskolába. Csak­
hogy most meg ott a bökkend, hogy mncs 
iskola. 7 -800 pályázóból fölvesznek 40 50-
et. Talán egv püspöki állás betöltéséhez sem 
kell akkora protekció, mint hogy valaki 
ipariskolába jusson.

Most azután bölcs professzorok, tudós
államférfiak, nagyszájú újság yok vissza­
csinálhatjátok a dolgot, lebeszelhetik a !<ö 
zönséget.

De még se!
Inkább csukjanak be pár tucat kertes 

gimnáziumot s ezek árán csináljalak ipar­
iskolákat.

Ezért az eszméért folytassatok harcot. 
Apponyi úgy is kijelentette, hogy a gim­
náziumokat nem szaporít,a, chat a ná 
könnyebb győzelme lehet ennek a helyén

való harcnak. BArd.

A főrabbi jubileuma. Engelsmann 
zrael zalaegerszegi főrabbi most töltötte be 

papi működésének 50-ik évét. Az ottani izr. 
hitközség fényes ünnepet rendezeti az ősz 
főrabbi tiszteletére. Ezen a város előkelősé­
gei is megjelentek, élükön Batthyány Pál gróf 
főispánnal.

— niniszteri köszönet. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter Zalaegerszeg két 
veterán tanítójának Záborszky Endrének és 
Csillag Miksának nyugdíjaztatásuk alkalmával 
meleg elismerését nyilvánította.

Esküvő. Csizmazia István helybeli 
vaskereskedő f. hó 22-én lépett házasságra 
Tóth György sümegi birtokos leányával, Ma 
riskával.

Tanítónő választás. A zalakop-
pányi községi iskolában szervezett harmadik 
tanítói állásra Pap Karolint, Pap József sü­
megi kántortanítő j. les, képesítésű leányát 
választottak meg.

A magyarságért és a közmivelő 
désért. Takách Imre keszthelyi főszolgabíró 
nem csupán hivatala zöld asztala mellett 
fejt ki tevékenységei, hanem meleg buzga­
lommal karol föl minden nemes ügyet kint 
a társadalomban is. Vállus községében 37 
családot vet! rá, hogy nevüket magyarosít­
sák meg, mint azt már megírtuk. A Zala- 
vármegyei közmivelődési egyesületnek pedig 
egy .alapiló, negyves rendes és tizennégy 
gyámolíló tagot szerzett. Az egyesület elnöke 
Batthyány Pál gróf főispán meleg köszöne­
tét nyilvánította a defék főszolgabíró haza­
fias munkásságáért. Felesége pedig igazima 
gyár asszony! buzgalommal karolta föl 
Keszthelyen a gyermekvédelem ügyéi. Eb­
béli nemes buzgóságáért Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter meleg elismerését és há­
lás köszönetét nyilvánította nevezett úrnőnek.

— Elhunyt főszolgabíró. Kovács Rezső 
a balatonfüredi járás főszolgabírója egy 
budapesti szanatóriumban elhunyt. Zalamegye 
derék tisztviselőt veszített benne, aki mint 
volt perlaki főszolgabíró a magyarság tér 
jesztése terén is elismerésre méltó érdeme 
két szerzett.
- A Zalavármegyei közművelődési 

egyesület akciója. E napokban küldi 
szél Batthyány Pál gróf főispán, a Zalavdr- 
megyei közművelődési Egyesület elnöke a száz­
harminc tagból álló igazgató választmány 
első ülésének meghívóit. Ebben az ülésben 
indítja meg az egyesület gyakorlati tevékeny­
ségéi és állapítja meg első munkatervét, t 
helyen is felkéretnek az érdekellek, hogy a 
még künnlevő taggyüjtő iveket mielőbb 
Batthyány Pál gróf elnökhöz Zalaegerszegre 
beküldeni szíveskedjenek.

— Herceg Ferenc felhívása a kö­
zönséghez. A Petőfi társaságnak a Pe- 
tflfiház javára kibocsátott / koronás sors 
jegyeit Herceg F'erenc elnök a következő lel­
kes felhívással ajánlja a magyar közönség 
figyelmébe :

Ti magyar ifjak, emlékezztek meg róla, 
l,ogy a márciusi ifjúság vezére ébresztette 
fel halálos aléltságából a nemzetei.

Ti magyar nők, emlékezzetek meg róla, 
hogy Petőfi a világirodalom egyetlen nagy 
költője, akinek legszebb dalait a tiszta hit­
vesi szereién ihlette meg.

Ti magyar férfiak, ne feledjétek, hogy Pe 
tőíi költeményeit harminc nemzet nyelvén
0l Akinek irótolla gazdagabb hadizsákmányt 
hódiiott nemzetének, mint a diadalmas had­
vezér kardia ; aki Miében gazdag lelkének 
minden tincsét, halálában vérének minden 
csenpjét nemzetének áldozta : annak emléke 
bizonyára megérdemli, hogy a nemzet fiat és 
Ivínvai áldozatot hozzanak érte.

Herceg Ferenc n Petőfi Társaság elnöke.
V, a lelkes kiáltvány bizonyára méltó 

visszhangot kell a közönség szivében s nem 
marad hazafias érzésű ember a hazában, aki 
meg ne hozná csekély áldozatát a nagy Pe­
tőfi oltárára. A nyereményekben gazdag sors­
játék egy koronás sorsjegyei megrendelhe­

tők a Petőfi Társaság elnökségénél Buda­
pest, IX. Bóráról-tér 2.

— A zalai függetlenségi párt Bős- 
nyák Géza elnökletével f. hó 25-én délben 
szőkébb körű értekezletet tartott az Arany 
Bárány kistermében, hol a létesítendő füg­
getlenségi lap dolgát vitatták. Erre nézve 
Dobrovics Milán orsz. képviselő terjesztett 
elő irányelveket és kiviteli módozatokat.

— A zalamegyei függetlenségi és 48-as 
párt többek kérdezösködésére közzé teszi, 
hogy a pártba való belépésüket illetőleg a 
régi tagoknak is jelentkezni kell a zalaeger­
szegi vezetőségnél.

- A gyermekvédő bizottság ülése.
A szombathelyi gyermekvédő menhelybizotl- 
ság a múlt héten Szombathelyen Széli Ignác 
v. b. titkos tanácsos elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen részt vettek : Bezerédj István 
főispán, Burány Gergely csornai premontrei 
prépost, Szégedyné báró Gerliczy Irma, Nagy 
Jenő és Somogyi Miklós. Széli Ignác üdvö­
zölte a bizottságot, majd bejelentette, hogy 
a belügyminiszter a bizottság helyettes elnö­
keivé Trsztyánszky Ödönt és Ruzsics Károly­
nál nevezte ki. A bizottság ezután megvá­
lasztotta jegyzővé dr. Mindszenthy Mihály 
íőispdni titkári, a menhelyi főzőkonyha felü­
gyeletére pedig Radó Gyulánál és Somogyi 
Miklósnál kérte fői. Majd Burány Gergely 
prépost terjesztette elő a gyermektelepek fe­
lülvizsgálatára vonatkozó jelentését. Ezután 
a különböző egyleti ügyek vétettek tárgya­
lás alá, végül pedig megválasztották a men- 
helytelepek felügyelőit A vármegyénkben 
levő gyermektelepek felügyelői lettek : Zala­
egerszegen : Szigethy Elemérné és Udvary 
Gy. Ignác, Keszthelyen : Batthyány József 
gróf és neje, Sümegen : Darnay Kajetánné, 
Németh János plébános és Eitner Zsigmond 
orsz. képviselő, Zalaszeutgróton: Paál Vik­
tor és neje.

A magyar gazdaszövetség ak­
ciója. A magyar gazdaszövetség, köztudo- 
mds szerint, az ország különböző helyein 
földbérlő szövetségeket létesített, amelyek 
igen szép eredménnyel szolgálják a szegény 
emberek boldogulását. A siker hatása alatt 
a gazdaszövetség most azon fáradozik, hogy 
akcióját minél szélesebb alapokra fektesse 
és mindenütt, ahol a körülmények megfelel­
nek, földbérlő szövetséget létesítsen. Ma a 
gazdaszövetség azzal a kérelemmel fordult 
Árvay Lajos alispánhoz, hogy támogassa 

szociális törekvését és adja .tudtára, hogy 
a vármegye területén van-e bérbeadott birtok 
és hol ; kik a bérbeadott birtokok tulajdo­
nosai és kik a bérlők; milyen nagy az 
egyes bérbeadott birtokok területe — és mi­
kor járnak le az egyes haszonbérleti szer­
ződések ?

Küldöttség. Megírtuk, hogy Zala- 
szenlgróton nagy értekezlet volt a Zala folyó 
szabályozásának érdekében és ez nagy kül­
döttség indítását határozta el a kormányhoz.
A küldöttség Eitner Zsigmond orsz. gyűlési 
képviselő vezetésével a múlt héten tisztelgett 
Darányi földmivelésügyi miniszter előtt aki. 
tői állatni támogatást kért a Zala szabályo­
zásához, amely égetően sürgős. A küldött­
ség zalakoppányi tagjai azután ugyancsak a 
képviselő vezetésével a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter előtt tisztelegtek, akit isko­
lájuk államosítására kértek meg. A minisz­
terek megígérték, hogy a kérelmeket teljesí­
tik. A tisztelgés után képviselőnk megven­
dégelte a küldöttség tagjait.

- Szabad előadás. A reáliskola la- 
ndri kara állal rendezendő szabad líceumi elő­
adások közül az első december 6-án. a jövő 
szombaton lesz. Ezen Horváth Endre dr. 
Kisfaludy Sándorról tart előadást. Ajánljuk 
közönségünk figyelmébe.

A szegénysorsú tüdőbetegek ja­
vára Csak egv virdgszdlat jeligével megindult 
országos gyűjtés igen sikeres befejezést nyer. 
Arról értesülünk, hogy nemcsak vármegyénk­
ben, hanem városunkban is rendezni fognak 
még tél folyamán nagyobbszabású jótékony 
estét. Az est sikerét azok vették kezükbe, 
akiknek már neve garancia, hogy a nemes­
célra szép anyagi sikerű estély lesz, ezen-
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felül társadalmi életünknek egyik emlékese 
tes művészi sikere. Maga az egyesület or 
szigos középpontja, a szívósan fáradozó Jó 
zseí Kir. Herceg Szanatórium Egyesület is 
készséggel akcióba lép és a helyi rendező 
séget támogatja abban, hogy előkelő mű 
vész vendégek lépjenek föl. az emberb.;ráli 
téka.

— Vadászat. A sümegi vadászlárs iság 
tegnap hajtó vadászatot tartott nagy vadra 
A vadászat iránt nagy érdeklődés nyilvánult 
Budapestről is részt vetlek Kruchina Károly 
báró, Péterfi Oktáv és Jeszenszky István 
miniszteri tisztviselők. A hajtásban vagy 15 
darab szarvas került, de terítékre egy sem 
jutott.

Vasúti kedvezmény iskolai ki 
rándulásokra. A kereskedelmi minisztérium 
az iskolai kirándulások előmozdítása érde­
keben a már fönnálló eddigi intézkedéseket 
a következőleg módosította : Az iskolai ki­
ránduláson résztvevők az idejében intézett 
megkeresés alapján a máv. igazgatóságától 
lehetőleg külön kocsit kapnak Ily esetekben 
a lehetőség szerint a gyorsvonatokhoz is III. 
osztályú személykocsii csatolnak és ezek 
III. osztályú félárú menetjegyekkel vehetők 
igénybe. A 111. osztályú külön kocsi kellő ki 
használásának biztosítása szempontjából kí­
vánatos, hogy az ut.'.zásban résztvevők száma 
legalább a 25-öt meghaladja. Két tiz éven 
aluli tanuló egy féljeggyel s minden fizető 
tiz tanuló után egy teljesen szegénysorsú 
tanuló díjmentesen utazhat. Ez ujabbi ked­
vezmények abban a reményben nyújtanak, 
hogy az iskolai kirándulások elősegítéséi 
üdvösen szolgálni fogják.

— Sorshúzás. A kalonakőtelesek sors­
húzása 1909 január 8-án lesz. Katonaköte­
lesek az 1888, 1887 és 1886-ban született
ifjak.

— Zalaegerszeg pótadója. Zalaeger­
szeg bevétele 256.083 K 35 f, kiadása 
370.004 K 17 f. hiány 111.920 l< 82 f 
Ennek fedezésére 1003/lo p■ ólék szükséges.

— A Balaton kotrása. A Balatoni Szö­
vetség több előterjesztést tett a földmivelés- 
ügyi minisztériumhoz állami kotrógépnek a 
Balatonra való hozatala érdekében. A kot­
rógép nagy szolgálatot hivatott ugyanis telje­
síteni a part rendezésénél és a kikötők építé­
sénél és kotrásánál. A miniszter leiratban 
most arról értesítette a Balatoni Szövetséget, 
hogy egy mindenképpen megfelelő kotrógép 
beszerzését a Balatonra engedélyezte. Ez a 
gép már a tavasszal üzembe lép és napi 300 
m* iszap kikotrására alkalmas.

Országos vásárok jégyzéke. Sü­
meg nagyközségben az 1909. évben tartandó 
országos vásárok : I) Böjtközépi vásár, már­
cius hó 16 án, kedden. 2) Nagyhéti vásár, 
április hó 5 én, hétfőn. 3) Áldozói vásár, 
május hó 18-án, kedden. 4) Sarlósi vásár, 
július hó 2-án, pénteken 5) Bertalan! vásár, 
augusztus hó 24-én, kedden. 6) Dömölöri 
vásár, október hó 26-án, kedden. 7) Erzsé­
beti vásár, november 19-én, pénteken. Az or­
szágos vásárok szarvasmarha és lóvásárral 
vannak egybekapcsolva és csak egy napig 
tartanak. Ezenkívül minden hétfőn és pénte­
ken hetivásár, hétfőn sertés és marhafelhaj­
tással. Marharakó állomás helyben.

— A Darnay-múzeum ingyenes nap­
tárának V. évfolyama jelent meg a héten. 
Most osztogatják szét a közönségnek.

— Szeszklsérletl állomás. Darányi 
földmiveldsügyi miniszter Gödöllőn szeszkisér- 
leti állomást létesített s működését már 
megkezdte. Erről körrendeletben értesíti a 
miniszter a gazdákat.

— A pálinkafogyasztás korlátozása. 
Magyarbánhcgyes csanádmegyei község kép 
vlselőtestülete józan gondolkodásban legalább 
egy évtizeddel megelőzte legtöbb városunkat. 
Szigorú szabályrendeletet alkotott az iszákos- 
ság romboló pusztításának meggállására s 
kimondotta, hogy szombat este 5 órától 
hétfő reggelig üzletekben, kocsmákban, vagy 
ezeken kívül tilos mindennemű pálinkát áru­
sítani. (De jóváhagyják-e ezt a szabábren- 
deletel ?)

— A hordó megfúrása. Aki fuvaro­
zás céljából átvett hordóból megfúrással 
bort vagy egyéb szeszesitalt lop, a lopás 
bűntettét követi el. Tekintet nélkül a lopott 
dolog értékére, bűntett a lopás, ha ennek 
céljából a zárt vagy megőrzésre szolgáló 
egyéb készüléket feltörték. így mondotta 
ki ezt a kúria. És mégis majdnem minden­
napi eset, hogy a bort szállító fuvarosok 
útközben megfúrják a hordót (vasúton is 
megtörténik ez) és bort szívnak ki abból, 
pedig ezt öt évig terjedhető fegyházzal büntetik.

A hordó repedéseinek betömése.
A hordók igen kis repedéseinek betömésére 
közönséges faggyút lehet használni, de ha a 
repedések nagyobbak, akk ír a következő 
szer jó arra : 2 rész faggyú, 2 rész viasz és 
I rész márványpor. Ezek az alkotórészek 
jól összekeverve, slirü pépet képeznek. A pé­
pet használat előtt felolvasztjuk és azután 
ecsettel kenjük a repedésekbe. A faggyúval 
bekent repedéseket cemenlporral is behint­
jük, ez a bor álszivárgását teljesen megaka­
dályozza.

— Muraközi magyarság. Egy Mura­
közi városka, Perlak, vagy Csáktornya ka­
szinójában Írja a Pesti Napló ■- arról 
beszélgetlek, hogy milyen örvendetesen ma­
gyarosodé már a vidék, amely tudvalévőén 
tele van horválokkal.

— Azt hiszik az urak ? — nevetett erre 
egy ügyvéd. — Hát szolgálhatok önöknek 
egy kis adalékot ehhez az örvendetes magya­
rosodáshoz.

Es elmondta, hogy nemrégiben behllitott 
hozzá az irodába egy liorvát ember ;

Kérem aldssan, — mondotta ma­
gyarosítani szeretnék nevemet. De hamar.

Az ügyvéd örömmel hallotta a paraszt kí­
vánságát és mindjárt megígérte neki, hogy a 
leiiető legrövidebb idő alatt elintézi a név- 
magyarosilási ügyét.

Hát hogy hívják magát ? — kérdezte.
— Czigány Mártonnak ! felelte a horváí.
Az ügyvéd csodálkozva bámult rá :
— Mi és mire akarja a nevét magya­

rosítani ?
— Hál kérek a lásson — Menteséé ra !
— Heti tudósítás. (Mautner Ödön 

tudósítása ) A vetőmagvak múlt heti forgal­
mában nyilvánult szilárd irányzat a lefolyt 
héten nem folytatódott, ez mindenesetre a 
belföldi lóhere és lucernamagnak erősen 
megszaporodott kínálatának tulajdonítandó. 
Amellett a vörös lóheréért igényelt túlma- 
gas francia árköveteléseket ez idő szerint 
elfogadni nem lehel. Franciaországban te­
kintettel az igen megcsappant készletekre, 
folyton magas árakat tartanak fönt, valamint 
tekintettel arra is, hogy azoktól a hátrá­
nyoktól tartanak, melyek bekövetkeznének, 
ha a nagy kivitel folytán a már egyszer ki­
vitt árut kénytelenek volnának ismét behozni. 
Vörös lóhere Oroszországból bár gyöngébb 
minőségben, de nagyobb tömegekben kerül 
kivitelre. Csehország fölös készleteinek még 
mindig jó kelendősége van. Minden egyéb 
magféle forgalma nem mulatott változást. 
Jegyzések nyers áruért 100 kilogrammon- 
kint: Lucerna világos szemű I 18 — 133 K, 
lucerna sötét szemű 108—113 l(, vörös ló­
here, természettől arankamentes 146—150 K, 
vörös lóhere, arankától megtisztítható 120 — 
130 K, vörös lóhere, nagyarankás 110-115 
K, biborhere 34 - 36 l<, baltacím 40-42 l(, 
bükköny 17 18 K.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptnlajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Vasúti menetrend.
Érvényes október i-től.

Ukk felé indul:
D. e 5 ó. 48, 10 ó. 34, d. u. 2 ó. 41, és 

6 ó 15 perckor.
Tapolca felé indul:

D. e. 8 ó. 33. d. u. 12 ó. 19, 4 ó. 19 és 
esti 8 ó. 5 perckor.

Fogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Enuilsiot és kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától. A fogalt minden fájdalom és bélbaj 
nélkül búinak elő, fehérek erősek és egye­
nesek lesznek.

A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiót
és készségesen fogja azt szedni 
Az emésztést, ha meg van 
zavarva, mindenkor helyre 

állítja és előmozdítja.
Egy eredeti üveg ára 2'50 K. 

Kapható minden gyógy tárban.

Az Hmulsió vá 
s állásánál a 

SCOTT-féle ó el­
szór védjegyét - 
a halászt -• kér­
jük figyelembe

TÖRLEY^ CASINO
TALISMAN
GRAMOVin

KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

Gummi sárcipők.
Nyelves (Slipper), hölgyeknek 2 

» > uraknak 3
Duplaerős, uraknak 3

K80f, 
K40 f, 
K40f.

Würzburger Jakabnál, Sümegen.
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Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be »
KOV ÁCS V1LMOS vegyeskereskedő és 
______ korcsmáros. Mihályfai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
_____ _____ucca 287. sz.
KOV ACS ZSIGMOND borbély és fodrász*
LOW V NOVEREK női ruha varróterme
__________ Deák Ferenc ucca.

MAUIHNER SAMU vegyeskereskedő.
________ Keszthelyi-ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos-

CSIZMAZIA ISTVÁN vas- és fűszerig -----------------
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek a>EbIERHAZ\ SÁNDOR vendéglős a 

\r\. r.i j.. o " ' 1 • ______ Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

 Lajos-ucca.

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
_______ gyártók. Árpád-u.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
______ áru-kereskedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
Széchenyi-u.

BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.

Kisfal udy-SzJ lóval szemben.
DARNAV KÁLMÁN vas- és lüszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktára.. Régiségtár ,
FISCHER MÓR eceiszesz-, konyak- és li- 
KÖrgváros, pálinkanagy kereskedő. Mosó-u.
GRÜNFELD ]. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
ld. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész.

Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház 
11ULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Máikus- 

féle Áruház mellett.
!OÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-liáz.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég­

lős. Mihályfai-ucca 82. sz. 
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-1akt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINVI JÖZSEF lisztkereskedése, gabo- 
naesere. Flórián-lér és zVrpád-ucca sarkán.

PEN I Z MIHÁLY kőfaragőmester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

RO I HSCH1LD SÁNDOR épületfa- és 
deszka kereskedő. Rendeld ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 
_letevés lííirisnyakötödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-uc.ca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
__cj|M^jő. A plébánia templom mellett.
SZELES I EY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany-bárány- «hoz.
IASCHEK JÁNOS építőmester és vállal- 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tvr.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése

/Nyavalyatörési
Ki nyavtilyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

Figyelem
Jü SzőlőtSzölöoltványt, szőlővesszőt ne rendel­

jen addig, mig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :

Szigyártó /Nagy Mihály,
Felsősegesd, Somogymegye.

Legnagyobb nyeremény esetleg 
600000 márka.

A nyereményeket biztosítja az 
állam 

Meghívás.
Hamburg állam állal biztosított nagy 

pénzsorsjáték nyeremény.esélyeire, melyben 
9 millió 841,476 márka 

biztosan kifog huzalni.
Ezen előnyön sorsjáték főnyereményei
a következők . A legnagyobb nyeremény legese-

renvNénefoli esetben 600000 márka.
njfirtiénjrt 40.000 Mk*

* 30.000 Mk*
» 20 000 Mk
» 15.000 Mk*
» 10.000 Mk*
> 5.000 Mk-

I > 3.ooojMk
I » 2 000 Mk.
3 t 1,000 Mk.
1 » 300 Mk.

» too Mk

mely 7 osztálybél áll

1 jutalom á 300,000 Mk.
\ > 200,000 Mk.
1 » 60.000 Mk.
1 » 50,000 Mk
1 i 45,000 Mk.
1 > 40,000 Vlk.
1 » 35,000 Mk.
1 > 30,000 Mk.
1 nyereméuy á 100,000 Mk.
1 > 60,000 Mk.
1 » 50,000 Nk,

Az egész sorsjáték,
100 000 sorsjegyet »S.102 nyereményt és 
7 Jlllalmill tartalma», tehát közel foie a sors
jegyeknek biztosan nyer.

Az első osztály legnagyobb nyereménye 50.000 
Márka, ez a második osztálybuu 355.000, » 3*kiban 
60000, a 4 ikbeti 65.000. az 5-ikben 70.000, a 
6-ikhan So.000 a 7-ikben 600.000 márkára emel­
kedik.

Az első osztályhoz, 
kitűzve vau,
1 egész sorsjegy 6 Mk. vagy 7 — K 
i fél sorsjegy 3 Hk. vagy 3.50 K 
1 negyed sorsjegy 1.5O Mk. vagy 1.75 K

A dövetkező osztályok betétjei, valamint a pon­
tos nyereményjegyzék a hivatalos, állati*: eimerrel 
ellátott hu/ás; tervezetben megtekinthetők, melyeket 
kívánatra ingyen é< hérmentve előre küldök

Minden résztvevőnek megküldöm a hutás után 
azonnal a hivatalos* huzási jegyzéket

A nyeremények kifizetését és elküldését direkt 
eszközlöm, gyuiNau Ón a legw'üigorubb 
lilolílartáw melled

Rendeléseket postautautalványon, vagy utáuvé 
mellett kérek.

Forduljon rendeléseivel a közeledő húzás végett 
azonnal, de legkésőbb

december 17-ig

»elvnek húzása hivatalosan

teljes bizalommal e címre :

Samuel Heckscher senr.
ha,iküdet, II.VtlHUHti,

144 kgy. 1908.

Hirdetmény.
Sümeg nagyközség elöljárósága a község 

képviselőtestületének 1908 évi november 
hó 18-án fenti szám alatt kelt határozata 
alapján ezennel közhírré teszi, hogy a köz­
ség tulajdonát képező s mintegy 8720 öl^ 
kiterjedésű téglagyári telepét, az olt levő 
összes épületek és felszeretésekkel együtt 
1909 évi január hó 1-től kezdődőleg egy­
másután következő 25 évre zárt ajánlati 
versenytárgyalással egybekötendő nyilvános
árverés utján 1908 évi december hó i()«én
délelőtt 9 órakor a községházánál beibe 
adja.

Miről az érdekelteket azon hozzáadással 
értesíti, hogy zárt írásbeli ajánlataikat 
2000 korona bánatpénz kapcsán alólimtt 
elöljáróságnál a fent jelzett nap reggeli 8 
óráig annyival inkább adják be, mert a Ké­
sőbb érkező ajánlatok figyelembevétetni 
nem fognak.

A kikiáltási ár 4000 K.
A bérbeadási feltételek a község házá­

nál a hivatalos órák alatt bárki áltál bete­
kinthetek,

Sümegen, 1908 évi november 12-en.
Az elöljáróság.

Háború!
s a magyar ipar bojkottálása fenyegeti hazánk jólétét minden oldal­

ról, vegyünk itthon legalább azt, ami jó, szép s versenyképes.

Kérjünk helyben a

Böhm cégeknél
Zsorna-féle „Sorompó“ 

férfi-nyakkendőt!
mint elsőrendű arany-éremmel kitüntetett honi gyártmányt! 

Túlfizetés ellen gyári árral és »Zsorna« névnyomással védve van.

.1 I

fJB

111

I



SÜMEG fi8 V 1 D É K E Í908. november 29.

Márkus Salamon Fia cég
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát az őszi és téli idényre: 

legujabbós legdivatosabb ruhakelmékből, posztó, flanel, Casan, blouz- 

k (dűlőkből, parget ok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, galléiok és 

kézelőkből. Nyak tök, ing- és kézelőgombok, Clott alsó ruhák és kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjHiányo­

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.
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Jutányos árban azonnal szállítja:

Magyar Általános Kőszénbánya 
Részvény társulat 

Budapest, V., Erzsébetién 19.

Valódi orosz sarcipök. Utazó böröndök.

Női angol plaidek, vadászgallérok, Hainan cipők, vadasz- 
kamaschnik, pénztárcák, úri fehérnemüek.

GUTT/v\AM/N ÉS /NÁDOR
Szombathely, l.ceii[h-|mluin

T eleton 288. Telefon 288.

Kívánatra választékot küldünk.

Habig- es Borsaimé kalapok.

Szölöoltvany, amerikai és hazai vesz-1 
szóeladasi hirdetmény. '

A nagymélttóságu F Idinivelésügyi Minis­
terium 60900/1806 ;zámu szokványren- 
delele szerint válog. ott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris-HontU 

cóla és Vitus-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.
Badacsonyvideki Szölötelep kezelö- 
sege, Tapolca, (a Balaton mellett).

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm 
meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkből, a világhírű Delaware=ből 

1'/, millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim :

Szűcs Sándor fia szőlőtelepe 
Bihárdiószeg

Nyomatott ti orvát Gábor gyorssajtóján Sümegen


